
1

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                                                                                                                                           
ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ & ΑΠΟΘΗΚΩΝ                                                                                Χαϊδάρι
Πληροφορίες: Ελένη Λάζου
Τηλ. :2132047328

ΘΕΜΑ: Διευκρινίσεις επί της Διακήρυξης του ανοικτού διαγωνισμού άνω των ορίων με τίτλο «Προμήθεια υγρών 
καυσίμων κίνησης -  θέρμανσης και λιπαντικών για τις ανάγκες του Δήμου Χαϊδαρίου για τα έτη 2025 -2026 -2027», αρ. 
πρωτ. : 27066/08.08.2024 και αριθμό συστήματος ΕΣΗΔΗΣ: 356514

ΣΧΕΤ1: 
Το από 03.09.2024 (Αν. 4957891) μήνυμα του οικονομικού φορέα «Δ ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΩΝΥΝΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ»  το οποίο υποβλήθηκε ηλεκτρονικά στην πλατφόρμα του 
ΕΣΗΔΗΣ.
ΣΧΕΤ 2:
Το υπ’ αριθμό 28348/06.09.2024 έγγραφο του της  Διεύθυνσης Καθαριότητας & Βιώσιμης Διαχείρισης 
Απορριμμάτων

ΕΡΩΤΗΜΑ 1:
«Για το προϊόν με α/α 1 ΥΠΕΡΕΝΙΣΧΥΜΕΝΟ ΣΥΝΘΕΤΙΚΟ ΛΙΠΑΝΤΙΚΟ ΤΥΠΟΥ SAE 10W/40 ΓΙΑ 
ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΚΙΝΗΤΗΡΕΣ της ομάδας Γ ΛΙΠΑΝΤΙΚΑ απαιτούνται προδιαγραφές-εγκρίσεις JCB 4001/3000, 
ALLISON C-4. Η προδιαγραφή-έγκριση JCB 4001/3000 όπως φαίνεται από τον κατάλογο της JCB (σελ 11) αφορά 
λιπαντικό 10W30 και όχι 10W40 (σχετικό 1). Όσον αφορά τη προδιαγραφή-έγκριση ALLISON C-4 αυτή έχει 
καταργηθεί (σχετικό 2). Προφανώς τα παραπάνω έχουν γραφεί εκ παραδρομής και παρακαλώ όπως διευκρινίσετε τις 
ορθές ζητούμενες προδιαγραφές-εγκρίσεις».

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1:
Σύμφωνα με το ανωτέρω 2 σχετικό διευκρινίζεται ότι:
«α) Όσο αφορά την προδιαγραφή JCB 4001/3000 πράγματι έχει αναγραφεί εκ παραδρομής και δεν αφορά στον 
συγκεκριμένο τύπο λιπαντικού. Συνεπώς δεν θα ληφθεί υπόψη.
β) Όσο αφορά την προδιαγραφή Allison C4 το αντίστοιχο έντυπο που έχει επισυνάψει στο μήνυμα ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου η εν λόγω εταιρεία  αναφέρει ότι δεν συστήνεται  η χρήση C4 μηχανελαίων  σε συστήματα μετάδοσης, ενώ 
πουθενά δεν αναφέρει σαφώς ότι η προδιαγραφή έχει καταργηθεί για το συγκεκριμένο τύπο λιπαντικών.
Επιπλέον κυκλοφορούν στην αγορά πολλά αντίστοιχα προϊόντα τα οποία φέρουν τη συγκεκριμένη προδιαγραφή. Ως εκ 
τούτου η ζητούμενη τεχνική προδιαγραφή Allison C4 παραμένει ως έχει».

ΕΡΩΤΗΜΑ 2:
«Για το προϊόν με α/α 11 ΣΥΝΘΕΤΙΚΟ ΛΙΠΑΝΤΙΚΟ ΤΥΠΟΥ SAE 25W/50 της ομάδας Γ ΛΙΠΑΝΤΙΚΑ παρακαλώ 
να διευκρινίσετε το παρακάτω: Για τους τετράχρονους κινητήρες scooters & μοτοσυκλετών δεν υπάρχει ιξώδες 
25W50 αλλά 20W50 και προφανώς έχει γραφεί εκ παραδρομής. Παρακαλώ όπως διευκρινίσετε το ορθό»

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2:
Σύμφωνα με το ανωτέρω 2 σχετικό διευκρινίζεται ότι:
«Ο Δήμος Χαϊδαρίου, σύμφωνα με τον υπεύθυνο για τα οχήματα του Δήμου, ο οποίος και μας μεταφέρει τις ανάγκες του 
Δήμου σε λιπαντικά είδη, χρειάζεται το συνθετικό λιπαντικό τύπου 25W/50 για εργαλεία και μηχανήματα της Δ/νσης 
Πρασίνου.  Συνεπώς δεν υπάρχει κάποιο λάθος και ο Δήμος πράγματι χρειάζεται το συνθετικό λιπαντικό τύπου 
25W/50. Μάλιστα επειδή αυτό που αναφέρει η εν λόγω εταιρεία, μας το ανάφεραν και άλλες εταιρείας κατά την έρευνα 
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αγοράς που διενεργήθηκε, ζητήσαμε επιβεβαίωση εκ νέου από τον υπεύθυνο για τα οχήματα του Δήμου, ο οποίος μας 
ανάφερε ρητά, ότι ο Δήμος χρειάζεται το λιπαντικό 25W/50 για το λόγο που αναφέρθηκε παραπάνω».

ΕΡΩΤΗΜΑ 3:
«Για το προϊόν με α/α 14 ΚΡΕΜΑ-ΠΑΣΤΑ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΧΕΡΙΩΝ ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΙΚΑ ΕΛΕΓΜΕΝΗ της 
ομάδας Γ ΛΙΠΑΝΤΙΚΑ με απαιτούμενη προτιμώμενη συσκευασία: φιάλη έως 500 ml παρακαλώ να διευκρινίσετε το 
παρακάτω: Η μονάδα μέτρησης της πάστας καθαρισμού χεριών ως στερεό είναι το κιλό/γραμμάριο και όχι το 
λίτρο/ml που είναι μονάδα μέτρησης των υγρών. Σε συνέχεια των παραπάνω παρακαλώ να μας γνωρίσετε αν γίνει 
δεκτό προϊόν με μονάδα μέτρησης σε κιλά-gr.»

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3:

Στην υπ’ αριθμό 27066/08.08.2024 Διακήρυξη και συγκεκριμένα στο άρθρο: 2.4.4. Περιεχόμενα Φακέλου 
«Οικονομική Προσφορά» / Τόπος σύνταξης και υποβολής οικονομικών προσφορών, αναφέρεται «… Οι 
διαγωνιζόμενοι πρέπει απαραιτήτως να αναφέρουν στην οικονομική τους προσφορά την προσφερόμενη τιμή μονάδας 
σε €/lt, προκειμένου να καταστεί εφικτή η άμεση σύγκριση των προσφορών των διαγωνιζομένων.
Κάποιες εταιρείες παραγωγής λιπαντικών, ενδεχομένως να προσφέρουν συσκευασίες στις οποίες να αναφέρουν μόνο kg 
και όχι lt, (π.χ. λιπαντικό σε βαρέλι 180 kg). Σε αυτή την περίπτωση θα πρέπει να δηλώσουν απαραιτήτως την 
ποσότητα σε lt ανά συσκευασία καθώς και την προσφερόμενη τιμή μονάδας για να καταστεί και πάλι εφικτή η 
άμεση σύγκριση των προσφορών.» 

Επιπλέον σύμφωνα με το ανωτέρω σχετικό 2, «Η μονάδα μέτρησης του συγκεκριμένου είδους μπορεί να είναι είτε σε 
λίτρα  /χιλιοστόλιτρα (lt/ml) είτε σε κιλά/γραμμάρια (kg/gr). 
Αποφασίσαμε να ζητήσουμε την απαιτούμενη ποσότητα σε λίτρα και αυτό να αφορά όλες τις συμμετέχουσες εταιρείες 
προκειμένου να έχουμε κοινή μονάδα μέτρησης για να μπορέσει να γίνει η σύγκριση των οικονομικών προσφορών. 
Κατά την έρευνα αγοράς που διενεργήθηκε δεν αντιμετωπίσαμε κάποια πρόβλημα και όλες οι εταιρείες που 
απευθυνθήκαμε για την έρευνα αγοράς μας έδωσαν τιμή ευρώ ανά λίτρο. Εξάλλου με μια απλή αναζήτηση στο διαδίκτυο 
για το συγκεκριμένο είδος, θα δει κανείς ότι πολλές ίσως οι περισσότερες συσκευασίες αναφέρουν όγκο σε lt ή ml και όχι 
ποσότητα σε kg  ή gr.  
Κατά συνέπεια δεν μπορεί να γίνει δεκτό προϊόν με μονάδα μέτρησης το κιλό (kg) γιατί σε αυτή την περίπτωση δεν 
θα μπορούμε να προβούμε σε σύγκριση των οικονομικών προσφορών, των συμμετεχόντων οικονομικών φορέων 
στον διαγωνισμό καθώς όλοι οι οικονομικοί φορείς απαιτείται να καταθέσουν οικονομική προσφορά σε ευρώ αν 
λίτρο και για το εν λόγω προϊόν.  Εξάλλου με την χρήση του ειδικού βάρους του προϊόντος μπορεί να γίνει η μετατροπή 
από κιλά σε λίτρα.
Τέλος αναφέρουμε ότι η συσκευασία των 500 ml είναι προτιμώμενη γιατί σε αυτή την συσκευασία μας έχουν ζητήσει το 
προϊόν από το δημοτικό αμαξοστάσιο καθώς και ο υπεύθυνος των οχημάτων του Δήμου, αλλά δεν είναι υποχρεωτικά 
απαιτούμενη».

Συνεπώς οι συμμετέχοντες πρέπει να μετατρέψουν τα κιλά σε λίτρα. 

                                                                                                            Η ΑΝ/ΤΡΙΑ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ 
                                                                                                    ΤΜ. ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ & ΑΠΟΘΗΚΩΝ

                                                                                                                    ΜΑΓΕΙΡΙΑ ΘΑΛΕΙΑ
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